

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 7 627

Marți, 2 februarie 1982

4 pagini, 30 bani

Adunări generale ale oamenilor muncii

„11 Iunie” Cisnădie

Puse în balanța exigentă a faptelor, împlinirile de un an ale colectivului întreprinderii textile „11 Iunie” din Cisnădie au câștigat net de cauză asupra neîmplinirilor. Dovada cea mai concludentă o găsim în cifrele care ne spun cu cât au fost depășiți fiecare din indicatorii economici ai planului de producție pe 1981. E adevărat, depășirile nu sînt „spectaculoase” — de exemplu, la valoarea producției nete s-au obținut 340 mii lei peste plan, la producția marfă 968 mii lei, productivitatea muncii a crescut cu 571 lei pe om al muncii față de sarcini, iar cheltuielile materiale au scăzut cu 0,38 lei la 1000 lei producție marfă — dar merită menționate tocmai pentru faptul că au fost obținute cu eforturi serioase, la care cei mai mulți dintre oamenii muncii s-au angajat fără menajamente. Dar, în adunarea reprezentanților oamenilor muncii referirile la aceste eforturi au fost mai mult tangente, probabil cei treisprezece participanți la discuții gîndindu-se că nu mai e nevoie să le reamintească din moment ce toți au fost martorii lor activi. Noi le-am dedus mai ales din problemele ridicate în adunare, probleme cu care s-au confruntat oamenii și cărora au fost nevoiți să le găsească o rezolvare.

Anul 1981 s-a caracterizat prin creșterea cererilor de fire pentru țesătorii și tricotafe, însoțite și de oscilații structurale la fiecare perioadă de plan și contractări. La acestea s-au adăugat nevoia încadrării în consumurile planificate de materii prime, materiale și energie, ca și asimilarea unor piese de schimb care se importau. Dar, prin perfecționarea muncii în toate sectoarele de activitate, printr-o mai bună aprovizionare

(Continuare în pag. a III-a)
NICOLAE ACHIM

C. A. P. Nocrich

„Nerealizările din 1981, trebuie să ne dea de gîndit tuturor celor care muncim pămîntul din comuna noastră”. Am considerat necesară această subliniere pentru a releva că lucrătorii agricoli din C.A.P. Nocrich au înțeles să dezbătă deschis, critic și autocritic neajunsurile semnalate în cursul anului agricol trecut, să le găsească rădăcinile și să gîndească cum trebuie acționat pentru ca acestea să nu devină repetabile. De altfel, darea de seamă, celelalte documente prezentate în cadrul adunării generale, intervențiile reprezentanților cooperativelor au relevat că anul 1982 trebuie să constituie punctul de referință pentru înfăptuirea unor mutații calitative radicale în activitatea lucrătorilor din cadrul C.A.P. Nocrich, care, să faciliteze realizarea întocmai a programelor de autogospodărire-autoaprovizionare întocmite la nivelul comunei.

Este drept, cifrele de plan din acest an sînt mobilizatoare, dar nu nerealizabile, întrucît există încă suficiente rezerve asupra cărora trebuie să se acționeze mai energic. Diferențierile prezente de la o echipă la alta, sau de la om la om chiar, lasă să se întrevadă că efortul pentru materializarea sarcinilor planificate a fost inegal, că uneori de pe loturi învecinate s-au obținut producții care nu suportă comparație. Anul acesta măsura rodniciei pămîntului și a hărniciei oamenilor trebuie să fie realizarea unor producții la hectar de 2 200 kg orzoaică de toamnă, 1 900 kg grîu, 1 400 kg orz, 2 300 kg porumb boabe, 28 000 kg sfeclă de zahăr, 20 000 kg

(Continuare în pag. a III-a)
NICOLAE IVAN

75 de ani de la răscoala țăranilor din 1907

Țărănimea — forță majoră a luptei pentru progres și dreptate socială, pentru independență și unitate națională, pentru edificarea societății socialiste în România

1. Se împlinesc în lunile februarie-martie, 75 de ani de la marea răscoală a țăranilor din România, moment culminant al luptei țăranimii pentru dreptate și libertate socială, pentru lichidarea relațiilor feudale din agricultură, pentru rezolvarea problemei agrare în folosul celor care, din veacuri, au udat pămîntul cu sudoarea și sîngele lor.

Răscoala din 1907 a constituit, toatădată, semnalul ridicării țăranimii române la luptă, alături de clasa muncitoare, de forțele progresiste ale societății pentru răsturnarea vechii orînduirii, prevestind zorii alianței muncitorești-țăărănești ce avea să devină cea mai puternică forță socială și politică a societății noastre socialiste. Datorită particularităților dezvoltării sociale, orînduirea feudală a îmbrăcat în țările române și anumite forme specifice; poate cea mai importantă constînd în împletirea relațiilor de exploatare feudală cu relațiile de proprietate țărăneas-

că, în existența unor categorii de țărani liberi, stăpîni pe pămînt și avînd anumite drepturi economice și sociale. Această împrejurare a imprimat țăranimii, în întregul ei mediu, un rol deosebit în viața țărilor române, făcînd din ea — o subliniază și Programul Partidului Comunist Român — atît forța socială a dezvoltării economico-sociale, cît și factorul militar hotărîtor în bătăliile pe care poporul român a trebuit să le ducă pentru apărarea entității naționale, a integrității patriei, a dreptului său sacru de a trăi liber.

Într-adevăr, țăranimea a fost principalul rezervor de forță militară în lupta pe care mării noștri vitezozi — de la Basarab I la Mihai Viteazul — au dus-o pentru menținerea, sau redobîndirea neafîrnării. Oricînd, în orice grea împrejurare pentru țară, țăranul muntean, moldo-

(Continuare în pag. a III-a)



Cu ajutorul unei mașini de rectificat prin copiere cu citire optică — unul din cele mai perfecționate utilaje ale întreprinderii „Mecanica” Mediaș, rectificatorul Ioan Roth (în imagine) realizează prelucrarea pieselor la un înalt grad de precizie, în condițiile reducerii minime a efortului fizic. Foto: FR. NUSS

Dotare

În vederea măririi gradului de siguranță în funcționarea instalațiilor energetice, întreprinderea „Vitrometan” Mediaș a fost dotată în cursul lunii decembrie 1981 cu un grup electrogen de 608 KVA. Noul grup electrogen urmează să fie montat în cursul acestui trimestru, contribuind la diminuarea pierderilor de producție cauzate de eventualele perturbări din sistemul energetic național.

Angajament

Pe deplin conștienți de importanța acțiunii de recuperare a materialelor re folosibile, în scopul asigurării industriei prelucrătoare cu cantități sporite de materii prime, colectivul de oameni ai muncii de la Întreprinderea județeană pentru recuperarea și valorificarea materialelor re folosibile Sibiu s-a angajat, în adunarea generală, să depășească indicatorii fizici de colectare la o serie de produse. Astfel, se preconizează depășirea cu

5 la sută a cantității de zinc recuperată, cu 1 la sută la plumb și cenuși de aluminiu și cu 2 la sută la sortimentul piel nutrit. Se va extinde, de asemenea, rețeaua de colectare a materialelor re folosibile cu încă 4 subsecții și 9 mulate. Ca urmare a creșterii volumului fizic și îmbunătățirii întregii activități desfășurate se scotează pe obținerea unui spor de beneficii de peste 100 mii lei față de valoarea planificată.

DIN SUMAR

● 60 de ani de la crearea U.T.C.; Note;

SPORT



(în pagina a II-a)

● Să cunoaștem și să respectăm prevederile Decretului privind recensămîntul animalelor

(în pagina a III-a)

APORTUL CADRELOR PROPRII — decisiv în programul de cercetare și inginerie tehnologică

În actualul context economic mondial, dominat de criza prelungită a materilor prime și energiei, de penuria acestora, dezvoltarea pe mai departe a economiei românești trebuie să se bazeze mai ales pe resursele interne. În acest sens, cercetarea științifică, progresul tehnic sînt chemate să asigure creșterea și lărgirea potențialului național de rezerve de materii prime și energie, precum și utilizarea rațională a acestora.

Pornind de la aceste sarcini, vitale pentru economia națională, colectivul de oameni ai muncii de la I.M.M.N. Copșa Mică a acordat în ultimii ani o atenție specială domeniului cercetării și ingineriei tehnologice. Astfel, a fost întocmit un amplu program, pentru a cărui realizare au fost încheiate contracte de cercetare cu institute specializate, în special ICPMMN Baia Mare. S-au avut în

vedere: elaborarea de tehnologii care să asigure valorificarea metalelor utile din zgurile (stibioase) neprelucrate pînă în prezent; valorificarea superioară a metalelor utile prin elaborarea de noi tehnologii; intensificarea proceselor tehnologice și reducerea timpilor

valoare de 6,7 milioane lei, iar în 1981 — 13 lucrări în valoare de 7,47 milioane lei. Pentru anul în curs sînt prevăzute alte 12 asemenea lucrări, în valoare de 7,5 milioane lei.

Pentru găsirea soluțiilor optime, încă din 1979 pentru fiecare temă de cercetare — ne-a explicat ing. Boleslaw Müller, directorul întreprinderii — s-au stabilit

NOUL — la parametri competitivi!

opririlor accidentale; combaterea poluării mediului înconjurător (prin perfecționarea sistemelor de desprăfure și purificare a gazelor reziduale și de epurare a apelor uzate); reducerea continuă a consumurilor specifice de materii prime, combustibili și energie electrică.

În anul 1979 au fost efectuate 12 lucrări pe bază de contract în valoare de 6,9 milioane lei, în 1980 — 15 lucrări în

colective proprii, formate din cîte 2—3 ingineri și tehnicieni, care au misiunea să participe activ la elaborarea, avizarea și valorificarea practică a studiilor. „Aportul cadrelor noastre — ne-a spus interlocutorul — la realizarea programului de cercetări a fost substanțial, intrucît toate încercările în fază de laborator și semi-pilot se efectuează în prima

(Continuare în pag. a III-a)

ION SORESCU

60 de ani de la crearea U. T. C.

Bogat program de manifestări omagiale

Interlocutor: Toader Țurcaș, secretar al Comitetului județean Sibiu al U.T.C.

— Luna martie va marca un moment important în viața organizațiilor de tineret din România — împlinirea a șase decenii de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și a unui sfert de veac de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști. În acest context, tineretul din întreaga țară va participa, în perioada care urmează, la ample acțiuni dedicate acestor două evenimente. Pe dumneavoastră, tovarășe secretar, v-am ruga să vă referiți la cele mai importante acțiuni ce se vor desfășura în județul nostru.

— Acțiunile ce vor avea loc în județul nostru converg spre realizarea a două importante obiective — intensificarea întregii activități a organizațiilor U.T.C. și A.S.C. pentru educarea prin muncă și pentru muncă a tuturor tinerilor, pentru antrenarea lor mai activă la realizarea sarcinilor profesionale și obștești, și — cel de-al doilea — intensificarea activității politico-educative a organizațiilor U.T.C. și A.S.C. pentru educarea comunistă, revoluționară a tineretului, creșterea preocupărilor pentru dezvoltarea acțiunilor cultural-educative.

Detaliind, putem spune că în această perioadă, organele și organizațiile U.T.C. din economia județului nostru vor acționa susținut pentru realizarea de către fiecare țînar a sarcinilor de producție, pentru îmbunătățirea calității produselor, întărirea ordinii și disciplinei în toate colectivele de muncă. Cu prilejul celor două evenimente va fi realizată o etapă distinctă în cadrul întrecerii uteciste „Tineretul — factor activ în realizarea obiectivelor deceniului științei, tehnicii, calității și eficienței”. Vor fi, totodată, constituite brigăzi, loturi, linii de producție ale tineretului, vor fi inițiate zile și săptămâni record de producție și calitate.

Pe baza sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la deschiderea anului de învățămînt, organizațiile U.T.C. din școli și A.S.C. își vor spori preocuparea pentru aplicarea măsurilor

de perfecționare a învățămîntului, legarea sa mai strînsă cu producția și cercetarea. La nivelul județului va fi organizată Expoziția de creație tehnico-științifică a tineretului.

— Ce aveți în vedere privind realizarea celui alt obiectiv — activitatea politico-educativă?

— La baza întregii activități politico-ideologice și de educare a tinerilor se va afla cunoașterea și însușirea politicii partidului și statutului nostru, a operelor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al P.C.R. În unitățile economice din județ se va desfășura concursul cu tema „Tineretea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu”: între 1—28.II. — faza de masă, între 1—10.III. — fazele pe localități, iar în 20.III. — la Casa de cultură a tineretului din Sibiu se va desfășura faza județeană. În școli, pînă în 10.III. se vor desfășura fazele concursului cu tema „File din istoria U.T.C.”.

— V-am ruga să nominalizați și alte acțiuni...

— În cursul lunii februarie, la Sibiu, Mediaș, și Cisnădie vor avea loc simpoziioane cu tema: „Uniunea Tineretului Comunist — organizația politică revoluționară a tineretului din România”; în unități economice se vor desfășura mese rotunde cu tema: „Uniunea Tineretului Comunist — continuatoarea tradițiilor revoluționare de luptă ale tineretului din țara noastră”; la Sibiu, Mediaș, Avrig — simpoziioanele cu tema: „Activitatea revoluționară și opera tovarășului Nicolae Ceaușescu — îndrumar prețios pentru Uniunea Tineretului Comunist, pentru întreaga activitate de educare comunistă, revoluționară a tinerii generații”. Între 1—10 martie vom organiza, în colaborare cu Centrul județean de librării, Decada cărții social-politice pentru tineret, iar în 19 martie, la Casa de cultură a tineretului din Sibiu va avea loc spectacolul omagial dedicat celor două evenimente, spectacol ce va purta genericul „E tineretea noastră partidului datoare”.

Interviu realizat de ANGELA CHIȚU

„Mulțumiri” pentru... sprijin!

Recent, în stațiunea Bazna a avut loc o acțiune organizată de Comitetul județean U.T.C. de care redacția a luat cunoștință, cum se spune, în ultimul moment. Pentru a nu trece fără a fi semnalată și de ziarul nostru, am apelat cum era și firesc, dată fiind distanța la care se afla localitatea, la o succintă documentare prin mijlocul cel mai util în astfel de situații — telefonul, intenționînd ca ulterior să oferim amănunte și printr-o documentare la fața locului. Așadar, cerem legătura, ne este dată la cantina stațiunii unde ne răspunde tovarășul Bilca Ioan, merceolog și secretar de partid pe stațiune. Ne prezentăm și îi adresăm rugămintea de a ne facilita o discuție cu unul dintre secretarii Comitetului județean U.T.C. pentru a ne oferi informațiile necesare. Dar, spre surprinderea noastră, tovarășul Bilca ne răspunde pe un

ton foarte răstit că dorește să nu fie deranjat și că nu se consideră a fi curierul nimănuui de la redacție.

Surprinderea ne-a fost cu atât mai mare, cu cît am cerut sprijinul unui tovarăș care îndeplinește și o muncă de partid și care, în mod normal, așa cum fac toți factorii de răspundere cărora le cerem sprijinul în îndeplinirea muncii noastre, ar fi trebuit să ne ajute. Poate nu ar fi lipsit de interes să amintim una din prevederile exprese ale Legii presei: „Organele de partid și de stat, întreprinderile și instituțiile, precum și organizațiile de masă și obștești vor furniza presei, în condițiile Legii nr. 3/1974 informații de interes public cu privire la activitatea lor și vor sprijini ziaristii în conformitate cu art. 41, 42, 60, 62 din legea menționată”.

Cu „mulțumiri” pentru... sprijin.

ANGELA CHIȚU

SPORT... SPORT... SPORT.

Serbările zăpezii — Păltiniș '82



Duminică, în feericul decor hibernal al Păltinișului, a fost o superbă sărbătoare a sportului și veseliei. Veniți din toate colțurile județului și chiar mai de departe, aproape 6 000 de oameni, tineri și vîrstnici, au petrecut o zi de neuitat în împărăția brazilor și a zăpezii... Clubul de vacanță al O.J.T. („fratele Ensiclub”-ului sibian de la mare), primul de acest gen din țară și al cincilea din lume — aveam să aflăm — a organizat ediția '82 a „Serbărilor zăpezii”, sprijinit generos de alte numeroase instituții și întreprinderi din județ.

Preț de cîteva ceasuri, pe o vreme numai bună, pe pîrtia de schi s-a consumat actul central al serbărilor: spectacolul sportiv-muzical-distractiv. Probele sportive, numerele de divertisment pe zăpadă, care mai de care mai hazlii (coborîrea în sac, cule-

sul merelor, cursa omului de zăpadă, vînătoarea de fluturi, cirnatul vesel, dansul pe schi, carnavalul copiilor și altele) au încîntat spectatorii aflați în marele amfiteatru natural al pîrtiei. Cei peste 60 schiori, care au susținut „programul”, au făcut dovada înalței lor măiestrii și a curajului... Pe platforma teleschiului artiști profesioniști și amatori au susținut, în acordurile fanfarei și ale orchestrelor un apreciat program artistic. Apoi, pînă cître orele tîrzii ale după-amiezii (cînd, ca din senin, s-a iscat un viscol cum numai la munte se poate vedea și... simți), pîrtiile au fost înundate de schiori de toate vîrstele. Prun-cimea — dar nu numai ea... — s-a lansat în concursuri ad-hoc pe săniuțe, iar cei fără, s-au mulțumit cu derdelușurile lustruite de... paltonari. În cabane s-au găsit din bel-

sug de-ale gurii, ceași fierbințe și alte... încălzitoare, personal de servire harnic și amabil s-a străduit — și a reușit — să mulțumească pe toată lumea.

...Seara a venit pe nesimțite. Caravanele de mașini — sute și sute de autobuze și automobile — coborau în șir indian pe serpentine, ducînd cu ele amintirea unei zile minunate...

LUCIAN JIMAN

Handbal, divizia A

C.S.M. Sibiu — Confecția București 23-20 (10-9)

Consumată partea cea mai „accidentată” a campionatului (două meciuri acasă cu campioana și ex-campioana și alte trei în deplasare), sibiențele au ieșit, în fine, pe un culoar mai bun, urmînd să întîlnească echipe mai puțin puternice, cu faima istovită, printre acestea numărîndu-se și echipa bucu-reșteană „Confecția”, nu demult participantă în „Cupa Cupelor”. Avîndu-le în formație pe Grigoras, Amarandei și Serediuc, jucătoare rutinate și cu o cotă altădată ridicată, oaspetele au evoluat cu o notă de eleganță în atac, etalîndu-ne pe alocuri chiar și accelerări de ritm, bazate pe automatisme tehnice repetate, împreună, de ani de zile. Dar anii acestia și-au spus și altfel cuvîntul, oaspetele arătînd cam cîrunte și obosind după o primă repriză în care au făcut eroice eforturi de prim-soliste. Sibiențele au început timid partida, probabil crispate de ideea cîștigării neapărate a acestui meci, dar, încetul cu încetul, încinse de febra disputei, au uitat de clasament și de necesitatea pregătirii meticuloase a fazei de atac, astfel că s-au trezit dînd jocului o tentă tot mai alertă și individual-inventivă, desprinzîndu-se fără echivoc de adversare. În acest sens, desfășurarea reprizei secundă a fost elocventă, momentele de faza a II-a abundînd, pivoții găsindu-si mereu spații libere pe un semicerc tot mai neglijent apărut, în fine, Dinu și Klein asumîndu-și cu deplin succes rolul de marcatore.

În altă ordine de idei, trebuie spus că eforturile echipei noastre de a face față unei programări atît de grele, au avut ca efect numeroase accidentări (Oncu, Hamza, partial Dinu) ce trebuie refăcute, cu prioritate, în perioada de cupă ce ține pînă la etapa din 21 februarie.

Cupul orădean Sandor — Lakomsik a condus inegal, cînd sever, cînd cu larghețe, cînd mai gîșind, cînd vîzînd lucrurile bine, dar fără a influența într-un fel rezultatul. Au marcat pentru gazde: Dinu 6, Macarie 6, Klein 5, Coșulșchi 2, Oțelea 2, Fincă 1, Hamza 1.

MIHAI ȘTEFAN

Baschet, divizia A (m)

C. S. U. SIBIU — „U” CLUJ-NAPOCA 2-0

Simbătă și duminică, în sala Clubului sportiv școlar (din nou neîncăpătoare), baschetbaliștii de la C.S.U. Sibiu au reușit, în urma unor partide viu disputate, să cucerească 4 puncte „mari” în lupta pentru evitarea zonei retrogradării. În prima zi, Gheorghe Roman — noul antrenor al studenților clujeni — a prezentat o echipă alcătuită în majoritate din... medieneni, cu o medie de talie de 1,94 m., dar și cu o absență de marcă: exmedieseantul Barna — care își satisface stagiul militar. Jucătorii noștri joacă în viteză, cu driblinguri subtile dovedind o mare poftă de victorie. Ca urmare, bine coordonați de Apostu, pivoții Takacs, Palhegy și Chirilă au atacuri reușite, încheiate cu puncte. Era minutul 10 și gazdele aveau deja un avans de 10 puncte, care pe parcursul meciului s-a mărit la 21. Rezultat final 92—71 (49—38).

Duminică se părea că studenții clujeni nu vor mai accepta compromisuri și încă din primul minut joacă prudent, iau conducerea pe care o mențin 8 minute, apoi partida se desfășoară sub semnul echilibrului: 15—15, 21—21, 25—25, după

care sibienii se desprind, cu trei minute înainte de final avînd 15 puncte avans și... victoria asigurată. Scor final: 82—77 (44—37).

Iată autorii punctelor: Chirilă 30+19, Palhegy 20+16, Takacs 22+36, Tonca 10, Apostu 8+8, Cosma 2+3. De la oaspeți au punctat: Herbert 26+9, Crăciun 15+20, Mara 10+18, Dăian 4+20, Mate 2, Rotaru 6+8, Trif 8+2.

Alte rezultate: Dinamo Oradea — Farul Constanța 2-0 (75—73, 99—82); Urbis București — Carpați București 1-1 (60—62, 83—77). Clasamentul grupei:

7. Farul Constanța	19 10 7 1521-1531 29
8. „U” Cluj-Napoca	19 9 10 1422-1459 28
9. Urbis București	19 8 11 1455-1576 27
10. Dinamo Oradea	19 8 11 1418-1462 27
11. C.S.U. Sibiu	19 7 12 1388-1584 26
12. Carpați București	19 2 17 1361-1666 21

Simbătă și duminică, la Sibiu, C.S.U. Sibiu întîlnește pe Carpați, iar la Cluj-Napoca, „U” pe Dinamo Oradea.

ILIE IONESCU

Sub genericul „Daciadei”

Șoimii patriei în întrecere

105 copii din 8 grădinite din municipiul Sibiu au fost prezenți la startul întrecerilor de săniuș și schi, pe traseele din parcul „Sub arini”. Iată-i pe cîștigători: SANIE — băieți: 1. Cosmin Damion (Grădinița nr. 5), 2. Cristian Munteanu (Gr. nr. 23), 3. Alexandru Ignat (Gr. nr. 38), fete: 1. Roxana Ordeanu (Gr. nr. 26), 2. Mihaela Milea (Gr. nr. 5), 3. Lorelana Lepădat (Gr. nr. 38); SCHI (s-a concurat împreună fete și băieți) 1. Roxana Fera (Gr. nr. 38), 2. Valentin Popescu (Gr. nr. 4), 3. Marcela Fecu (Gr. nr. 26). (I. Ilie)

11.0 gram
16.05 tului.
tului.
tv: L două tatea
lor. 1
18,00 gram
jurn tatea
Teatr nii“
doni.
de ia popul
jurnal rea p
SIB „Intin nă”,
13.45: Artă: multe serii,
și 2 „Taru lui”,
“Nici sat”,
Indep la in
16: 18
MEI sul:
drago rele
16: 18 retulu le 16.
LL.C serioa
18 și
CIS done
11: 16
AGI fnsing
16: 1
DUM beriac orele
APC „Un i vocat rea”,
BAZ rinți rele 1
OCJ „În sticla”
AVI turi don”,
TAR ma n
10: 16
COJ „Lanc rele
Tea biu februa
20 in specte
„Cum rămas bătrî mană
meteo
HOR: Miu fi rec variat sufla din n rile m prinse —9 g maxin —2 g zăpad Păltin Bîlea

Adunări generale ale oamenilor muncii

„11 Iunie“ Cîsnădie

(Urmare din pag. 1)

nare tehnico-materială, folosindu-se mai bine capacitățile de producție și respectându-se tehnologiile de fabricație — toate acestea stînd permanent în atenția C.O.M. — s-a reușit onorarea tuturor contractelor încheiate cu beneficiarii, îmbunătățirea calității produselor, reducerea costurilor și reintroducerea

în circuitul de fabricație a materialelor recuperabile. Au fost asimilate totodată 10 reperi de piese de schimb care se aduceau din import, a căror valoare se ridică la 300 mii lei.

Exigența colectivului și-a spus din plin cuvîntul cînd a fost vorba de persistența unor neajunsuri în muncă: 35 muncitori nu și-au îndeplinit normele de producție, s-au înregistrat 15 063 ore absențe nemotivate și învoiri (timp în care s-ar fi putut

produce aproape 20 000 kg fire), neasigurarea ritmicității, mașini de filat care nu funcționează cu toate fuzele ș.a., ceea ce a obligat la efectuarea de multe ore de muncă peste program. Acestui fenomen trebuie să i se pună capăt, întrucît întreprinderea lucrînd în 3 schimburi complete, recuperările nu pot fi făcute decît în zilele libere — atrăgînd serioase implicații sociale.

Iată, deci, îndreptățită plădoaria multora dintre participanții la discuții de a se introna în unitate un spirit exigent de ordine și disciplină în muncă, dar și de disciplină tehnologică. Prin prevederile sale, Decretul 400 asigură cadrul legal în acest sens și orice încălcare a sa trebuie sancționată imediat. „Nu vom mai accepta nici-un fel de încălcare a disciplinei, spunea la încheierea adunării Vasile Hanzu, directorul întreprinderii. Trebuie și putem obține rezultate bune în 1982 în timpul normaj de lucru, fără eforturi suplimentare. Aceasta presupune însă să nu mai admitem nimănui să piardă timpul prin fabrică, să lipsească sau să se invoiască. Cei care muncesc mult și bine să și ciștige bine, nu să muncească pentru alții”.



Iuliana Tibori, una dintre muncitoarele fruntașe în secția sortat ciorapi a întreprinderii „7 Noiembrie” Sibiu
Foto: FRED NUSS

C. A. P. Nocrich

(Urmare din pag. 1)

cartofii ș.a., obținerea în sectorul zootehnic a 1780 litri lapte pe vacă furajată, 28 litri lapte de oaie și 2,45 kg lînă de la fiecare ovină, cantități cărora trebuie să le alăturăm și sarcinile suplimentare, reprezentînd angajamentul cooperativelor din Nocrich, ca răspuns la chemarea la întrecere lansată de C.A.P. Sehela, județul Galați.

Cum trebuie să se acționeze pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan? Direcțiile de acțiune, privite prin prisma indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, date la recenta Consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R. au fost relevate chiar de reprezentanții celor chemați să le îndeplinească. Andrei Rudolf din Nocrich, sublinia că toți cooperatorii trebuie să-și facă conștiințios datoria, executînd lucrările de întreținere la timp și de bună calitate. Mai cu seamă că, constituindu-se echipe și formații de lucru, inactivitatea unuia poate influența negativ rezultatele globale. „In acest an, să respectăm mai strict tehnologiile de lucru, perioadele optime de însămînțare și executare a lucrărilor de întreținere. Să ne gîndim mai mult la interesul nostru colectiv și apoi la cel personal, pentru că pînă în prezent, în ceea ce-i privește pe unii, a fost exact invers. Actualul sistem de retribuție după cantitatea și calitatea muncii care se referă inclusiv la activitatea președintelui, inginerului șef și a personalului tehnico-administrativ va asigura realizarea și chiar depășirea producțiilor

lor planificate” (Ioan Benchea, Ghijasa de Jos). „Unele dintre pămînturile noastre sînt sărăcite, să nu le neglijăm și să le redăm potențialul productiv, fertilizîndu-le corespunzător, mai ales cu îngrășăminte naturale” (Ioan Tatu, brigada Tichindeal). Anul trecut după cum releva operatorul însămînțător Iosif Armenciu, secretarul organizației de bază P.C.R. din C.A.P. Nocrich, au fost pierdute 52 de vite, prin sacrificii de necesitate a vacilor gestante, avorturi și produși neviabili, datorate unei îngrijiri și furajări necorespunzătoare. Trebuie deci să se treacă neîntîrziat la lotizarea și furajarea corespunzătoare a animalelor, la găsirea și aplicarea unor soluții de îmbunătățire a asistenței zoo-veterinare, la introducerea în circuitul productiv pînă la 15 martie a.c. a unui număr însemnat din vacile infecunde. „Să se acorde atenția cuvenită asigurării bazei furajere și mai ales structurării culturilor cu această destinație. Și unitatea noastră să fie dotată corespunzător cu utilaje care să asigure recoltarea integrală și la timp a furajelor. Să fie limpede, zootehnia nu se poate face între orar și a două autobuze” (Ing. Ioan Coldea, șeful fermei zootehnice).

Iată doar cîteva dintre posibilele puncte de plecare, în jurul cărora trebuie să fie orientată și să graviteze mai mult activitatea tuturor cooperativelor din Nocrich. Pentru că așa cum am arătat în rîndurile de mai sus, obiectivele importante ale acestui an agricol pretind ca fiecare cooperativă să devină un exemplu în muncă, un etalon al participării depline la efortul colectiv al obștii.

75 de ani de la răscoala țărănilor din 1907

(Urmare din pag. 1)

vean sau transilvan a lăsat coarnele plugului, și-a pus familia la adăpost în locuri înfricoșătoare pentru dușman, în codrul și în muntele prieten lui, și a pus mîna pe armă ca să-și apere sărăcia, și nevoile și neamul”, așa cum numai el, care avea brăzdate pe chip și pe mîini veșnicia acestui pămînt, știa să le apere. Și dacă țările române s-au bucurat de independență sau cel puțin de autonomie din veacul al XV-lea pînă în a doua jumătate a veacului al XIX-lea, cînd statul român modern și-a cucerit independența deplină, acest fapt s-a datorat puterii de rezistență și eroismului țărănilor români, ca lucrător al pămîntului, ca ostaș al țării, ca păstrător și creator al bogățiilor spirituale. Cine ar putea oare să pună la îndoială rolul țărănimii — elementul de masă — în revoluțiile de la 1821 și 1848, prezența sa în primele rînduri ale luptei pentru Unirea Principatelor, sau greul tribut de sînge pe care l-a dat la Plevna, Rahova, Smîrdan și Vidin, bătălii care constăteau, sub bălăia tunurilor otomane, în elogiul unanim al unei Europe uimite, independența absolută a României.

Pildele de eroism ale țără-

nimii devotamentul și dragostea nețărmurită față de țară, jertfele fără număr pe care le-a dat la Mărășești, Mărăști și Oituz — victorii cu mare pondere în lupta pentru înfăptuirea unității naționale depline —, mai apoi în timpul războiului antihitlerist, pentru eliberarea României de sub dominația fascistă, pentru lichidarea hitlerismului și fascismului în Europa rămîn veșnic încrustate în cartea de aur a țării. Cu aceeași tenacitate, țăranul român, maghiar, sas, secu, sîrb și-a dat măsura patriotismului și a energiei revoluționare în lupta împotriva aspirării feudale, răscoalele țărănești reprezentînd, în evul mediu românesc, forme specifice de apărare a intereselor generale ale poporului, etape de progres social în dezvoltarea societății pe teritoriul patriei noastre. Marile bătălii sociale de la 1382—1383 din zona Sibiului, de la Bobilna (1473), războiul țărănesc condus de Gheorghe Doja (1514), marea răscoală populară, zisă a „seimenilor”, din 1654—1655, răscoala de amploare deosebită de la sfîrșitul evului mediu, condusă de Horea, Cloșca și Crișan (1784) înscriindu-se printre cele mai crîncene ridicări la luptă pentru dreptate și progres social de pe continentul european.

Să cunoaștem și să respectăm Decretul privind recensămîntul animalelor

Decretul nr. 1/1982 al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, privind efectuarea recensămîntului animalelor domestice, se înscrie în contextul preocupărilor susținute ale societății noastre pentru îmbunătățirea condițiilor de dezvoltare a economiei naționale, pentru asigurarea ridicării continue a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Ca urmare, decretul prevede în articolul 1, că la începutul lunii februarie se efectuează în comune, orașe, municipii, pe întreg teritoriul țării, recensămîntul animalelor domestice. Fac obiectul recensămîntului — conform art. 1, al. 2 — bovinele, porcinele, ovinele, cabalinele, iepurii de casă, animalele pentru blană din crescătorii, păsările și familiile de albine, existente la data de 1 februarie, ora 8, în unitățile socialiste deținătoare de animale, precum și în gospodăriile populației. Dat fiind faptul că pe baza situației rezultate din datele recensămîntului se elaborează planuri și programe de autoaprovizionare teritorială a populației cu carne și de livrare ca materie primă pentru industrie, se cere, ca o îndatorire civică a fiecărui deținător de animale, să declare și să prezinte persoanelor care efectuează recensămîntul, efectivele reale, pe specii, cantitativ, pe sexe și grupe de vîrstă.

Față de cei care vor încălca această îndatorire cetățenească, decretul prevede sancțiuni diferențiate. Pentru persoanele fizice, preluarea fără plată, în proprietatea statului, a efectivelor de animale nedecarate și ne reprezentate comisiei. Pentru unitățile socialiste, de stat sau cooperatiste, preluarea fără plată, la fondul centralizat de stat a animalelor nedecarate, sau ne reprezentate comisiei și obligarea persoanei fizice care se face vinovată, la suportarea pagubei aduse unității. Prin dispozițiile decretului sînt sancțio-

nați nu numai cei care declară și prezintă comisiei un număr mai mic de animale, ci și cei care declară un număr mai mare decît există în realitate. În astfel de situații, răspunderea este mai aspră, întrucît este de natură penală.

Decretul mai prevede și alte sancțiuni. Astfel, potrivit prevederilor art. 18, constituie contravenție — dacă nu sînt săvîrșite în astfel de condiții încît să fie considerate infracțiuni și să atragă o răspundere penală — nerespectarea de către personalul însărcinat cu efectuarea recensămîntului a dispozițiilor legale, privind înregistrarea datelor ce fac obiectul recensămîntului, precum și împiedicarea persoanelor ce efectuează recensămîntul, sau a membrilor echipei de verificare de a controla la fața locului numărul animalelor prevăzute la art. 1. Trebuie subliniat și reținut că, potrivit prevederilor art. 8 din decret „în îndeplinirea sarcinilor ce le revin pe timpul efectuării recensămîntului, membrii comisiilor pentru recensămîntul animalelor domestice se bucură de protecția legii, ca și persoanele care îndeplinesc funcții ce implică exercițiul autorității de stat”. De aici concluzia că în situația, colomna ori amenințarea acestor persoane atrage sancțiunea închisorii de la 3 luni la 2 ani, sau amendă.

Decretul prevede obligații speciale pentru Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, Ministerul Apărării Naționale și Ministerul de Interne cit și pentru comisiile din localitățile în care animalele din fața obiectului recensămîntului se află în drum sau ja iernat. Este necesar deci ca fiecare deținător de animale să fie sincer, să declare și să prezinte persoanelor care efectuează recensămîntul, efectivele reale, existente la data menționată.

GHEORGHE M. IONICA,
de la Procuratura locală Sibiu

Concursuri de admitere în instituțiile militare de învățămînt

Ministerul Apărării Naționale organizează concursuri de admitere, pentru anul școlar 1982/1983, în următoarele instituții militare de învățămînt:

● Academia militară — facultățile tehnice; ● Facultatea de medicină militară; ● Institutul de marină „Mircea cel Bătrîn” — secțiile de marină militară; ● Școlile militare de ofițeri activi; ● Școlile militare de maștri și subofițeri; ● Școala militară de muzică — ciclul profesional; ● Liceele militare.

Tinerii care doresc să participe la concursul de admitere la una din aceste instituții militare de învățămînt pot depune cereri de înscriere, pînă la 10 aprilie 1982, la centrele militare pe raza cărora locuiesc.

Pentru relații referitoare la condițiile de selecționare, documentele necesare pentru admiterea la concurs, disciplinele și probele concursului de admitere și alte detalii, cei interesați se pot adresa comandanților de garnizoane și centrelor militare pe raza cărora locuiesc.

(Agerpres)

NOUL — la parametri competitivi!

(Urmare din pag. 1)

etapă în întreprindere, iar ulterior sînt reluate și finalizate de institut la scară pilot. Consider că acest sistem de colaborare va trebui extins, urmărindu-se în special scurtarea duratei de cercetare-proiectare.

Pentru viitor ne propunem amplasarea în unitate a unor stații pilot, specifice tehnologiilor existente, care să permită efectuarea unor lucrări de cercetare mai complexe”.

De notat că între studiile valorificate cu bune rezultate figurează și „prevenirea exploziilor la furnalul I.S.P.” și „instalație automată de semnalizare a incendiilor”. O serie de teme se valorifică sub forma unor ample lucrări de investiții, aflate în curs de realizare.

La I.M.M.N. Copșa Mică un mare număr de oameni ai muncii participă în mod organizat la activitatea de cercetare științifică, pentru re-

zolvarea problemelor stringente ale producției. Iată și cîteva exemple în acest sens: la secția aglomerare II I.S.P. un colectiv a efectuat cercetări privind creșterea productivității instalațiilor de aglomerare. Încercările au demonstrat că este posibilă o asemenea realizare. Pentru definitivarea tehnologiei (unitatea nu dispune de dotarea necesară) s-a încheiat un contract de cercetare cu institutul băimărean. Un alt colectiv a efectuat cercetări complexe la instalația de rafinare electrolitică a plumbului și prelucrarea nămolurilor anodice, avînd ca urmare creșterea producției de bismut pe seama creșterii randamentului de extracție. Cercetările proprii legate de procesul de electroliză au stat, în parte, la baza lucrării de proiectare „Modernizări la instalația de electroliză” și urmează a fi aplicate integral la instalația Electroliză II. În sfîrșit, un al treilea colectiv a studiat și studiază multiplele proble-

me legate de prelucrarea unor concentrate zinc-plumboase cu conținut ridicat de cupru și fier pe furnalul I.S.P. în condiții de eficiență sporită. Trebuie subliniată în context și activitatea de creație tehnică a sectorului mecano-energetic, preocupat continuu de asimilarea pieselor din import, perfecționarea utilajelor existente, găsirea unor tehnologii optime de fabricație sau recondiționare a pieselor de schimb etc.

Desigur, cercetarea științifică, creația tehnică nu sînt scutite nici la I.M.M.N. Copșa Mică de greutăți și neajunsuri. Iată, de pildă, pentru valorificarea unor studii n-au putut fi obținute pînă acum repartiții de utilaje sau cote de combustibil, pentru altele nu există personalul de specialitate cerut ș.a. Sînt însă chestiuni inerente progresului, care nu știrbesc cu nimic meritele colectivului copșean în promovarea progresului tehnic, a gîndirii proprii, originale.

